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ATA Nº 3226 (TRÊS MIL DUZENTOS E VINTE E SEIS) DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARUMBI – ESTADO DO PARANÁ. 

 

Aos trinta dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro (30/09/2024), às 

dezenove horas (19h00min), reuniram-se, nas dependências da Câmara Municipal de 

Marumbi – Estado do Paraná, os Senhores Vereadores para a Sessão Ordinária. O 

Senhor Presidente declara aberta a presente Sessão Ordinária, verificando-se pelo livro a 

presença de todos os vereadores e pede a vereadora Viviane de Cássia Tosi que faça a 

leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. O Senhor Presidente, em comum acordo entre 

todos os vereadores, dispensa a leitura da ata da sessão anterior, que logo após foi 

colocada em discussão e aprovada por todos os vereadores presentes. MATÉRIA DE 

EXPEDIENTE: Os vereadores Bruno Rafael do Couto Cividini e Natalino Pires Cardoso 

se inscreveram para se pronunciar no expediente da Sessão Ordinária. O Senhor 

Presidente deixa a palavra livre ao vereador Bruno Rafael do Couto Cividini pelo prazo 

regimental de cinco minutos. O vereador Bruno Rafael do Couto Cividini pede a palavra e 

deseja boa noite a todos. Agradece a presença de sua família na sessão. Fala sobre os 

comentários de um cidadão em grupos de rede social que envolvem o nome do vereador 

e o projeto da vila rural. Explica que, se o projeto de lei fosse tão bom, teria voltado à 

Câmara Municipal para discussão e votação. Pede ao cidadão que cuide de sua vida e 

que lave a boca para falar do vereador Bruno. Questiona quem é o cidadão para dizer que 

o vereador Bruno é um político sujo? Diz que tem muito respeito à família do cidadão, à 

sua parente Ligia Biazoto, que deu oportunidades quando o vereador foi embora da 

cidade, que trabalhou para ela em Curitiba durante muito tempo, que ela é uma pessoa de 

boa índole, pois tudo que ela prometeu foi cumprido, que todos sabem e que ala deu 

suporta. Explica que em todas as famílias, sempre tem uma pessoa para falar coisas 

ruins. Explica que, se o projeto da vila fosse tão bom como ele diz, porque os vileiros não 

foram à favor do projeto, porque não chamara eles novamente para saber quem estava a 

favor ou contra. Afirma que todos sabem porque ele está preocupado em transformar a 

vila rural em urbana, pois ele quer regularizar a casa que está irregular. Fala que a 

presidente da vila rural tem uma casa irregular em sua vila rural. Fala para esse cidadão 

cuidar de sua vida e trabalhar, pois, o horário de expediente não é para ficar de fiscal de 

grupos de redes social com discussões. Deseja a todos os candidatos uma boa sorte nas 
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eleições, pede que Deus abençoes, que a eleição seja limpa, sem brigas e que ninguém 

seja prejudicado. Fala que há três chapas concorrendo à prefeitura, pede que Deus 

abençoes para que vença o melhor. Pede que, aquele que vencer as eleições, que faça 

uma administração diferente. Explica que conversando com o servidor da Câmara 

Municipal que questionou se o vereador tinha intensão de continuar na política e almeja 

outros cargos e fala que tinha nessa vontade, mas se apolítica fosse diferente, se 

houv4esse união. Fala que os vereadores sempre deram espaço para o prefeito vir na 

Câmara Municipal para discutir política com os vereadores, que todos gostariam da 

presença dele para discutir sobre as necessidades do município. Afirma que sempre 

votou em projetos não olhando os lados de posição e oposição, mas votou de acordo com 

a melhora do município. Comenta que, quando chegou o momento de discutir sobre as 

emendas impositivas, que se aliou aos vereadores para ajudar a resolver o problema da 

água nos bairros de Marumbi, falaram que o vereador Bruno tinha se vendido, mas não foi 

isso que aconteceu e explica o caso. Afirma que em seus pensamentos, não existe 

oposição e que após as eleições, todos são uma entidade. Pede àqueles que se elegerem 

que não fiquem com brigas e busquem a união para administrar pensando na população, 

pois são eles que pagam os salários dos agentes políticos e pede que administrem para 

todos. Fala que deve haver democracia, que teve amigos que não votarem no vereador, 

que continuou amigo, pois é um direito de escolha. Afirma que uma pessoa não tem o 

direito de falar mal e arrumar brigas. O Senhor Presidente deixa a palavra livre ao 

vereador Natalino Pires Cardoso pelo prazo regimental de cinco minutos. O vereador 

Natalino Pires Cardoso pede a palavra e deseja boa noite a todos. Comenta sobre a 

política que ocorrerá no domingo e deseja boa sorte a todos os candidatos. Pede que 

todos procurem fazer uma eleição justa, certa e que a população escolha os melhores, 

para que, aqueles que entrarem na Câmara Municipal, façam a diferença no município. 

Diz que a população precisa dos vereadores, que tem feito visitas em várias casas, que é 

sempre bem acolhido e que essa eleição é diferente, pois é feita com reuniões. Explica 

que há muito retorno da população que recebe os candidatos com privilegio, que eles 

falam sobre as demandas e cobram do trabalho dos vereadores. Fala que a população 

reclama que teve vereador que visitou a casa na eleição passada, que prometeu coisas, 

mas hoje em dia, nem passa perto com medo de ser cobrado. Fala que é candidato, que 

quer ser o vereador mais votado e que trabalha para ser o melhor vereador. Afirma que 
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tudo que faz é para ser o melhor e ajudar as pessoas. Afirma que não adianta ganhar 

uma eleição, sentar na cadeira e não ajudar ninguém, pois o trabalho do vereador é 

ajudar as pessoas e ajudar na administração para todos, não importando o tamanho da 

pessoa. Diz que não mede esforço e procura atender da melhor maneira possível, que vai 

nas casas para pedir votos e se a pessoa não votar no vereador Natalino, mesmo assim 

quer representar os munícipes, pois na próxima eleição, tem uma porta aberta para pedir 

voto e afirma que a política é a arte de conquistar as pessoas e não de brigar. Comenta 

que tem acompanhado grupos de discussão nas redes sociais e que o que acontece não 

é necessário. Fala que tem amizade com os candidatos e que escolheu o que é melhor 

para o município e para a cidade. Afirma que os projetos da candidata Elaine são 

melhores, que ela tem o apoio do governador, que os deputados que a apoiam estão 

enviando recursos e está funcionado. Comenta sobre a agricultura que tem muita 

reclamação, que cobrou do prefeito a ajuda que não chegou. Diz que é um vereador que 

cobra quando as coisas não são feitas, mas também fala quando as coisas são feitas. 

Explica que está com a Elaine e que há um compromisso de, se ela vencer as eleições e 

se o vereador vencer as eleições, trabalhar para a cidade e não para o bem particular. 

Afirma que a Elaine tem tudo para fazer um bom mandato. Agradece a todos e deseja 

uma boa eleição. ORDEM DO DIA: Nada Consta. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O 

vereador Bruno Rafael do Couto Cividini pede a palavra. Comenta sobre a eleição e 

afirma que a vida continua para quem ganhou e para quem perdeu. Questiona de onde 

tiraram que o vereador Bruno é sujo? Fala que não vai perder tempo em delegacia e 

fórum com processo com quem não tem respeito nem com professore. Comenta sobre o 

pronunciamento do vereador Natalino onde falou que a administração deve ser para 

todos, que todos os servidores são pagos pela população e tem o dever e obrigação de 

tratar bem. Fala sobre a eleição que ocorrerá no domingo, pede as bênçãos de Deus e 

que vença o melhor. Fala que quando foi eleito e que falaram que o fruto não cai longe do 

pé e que isso ficou marcado. Explica que tem orgulho do pé de fruto que caiu e afirma que 

se pudesse escolher por mil vezes onde nascer, escolheria as mil vezes nascer onde 

nasceu, pois é um orgulho. Comenta que se afastou por um tempo para trabalhar e 

conquistar suas coisas, que agora está perto de sua família e não tem planos de sair de 

Marumbi, pois é a cidade que ama e não usa essa palavra para agradar. Diz que sua 

empresa atende o estado de São Paulo, que seu caminhão roda mais de seiscentos 
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quilômetros, mas faz questão de estar na cidade que nasceu, foi criado e quer terminar a 

vida. Deseja sorte a todos os candidatos. O vereador Aparecido Emerenciano da Silva 

pede a palavra e deseja boa noite a todos. Fala sobre a recepção que tem recebidos dos 

eleitores e da gratificação e respeito que os eleitores têm em receber os candidatos. Diz 

que tem falado as propostas, que é bem recebido com um café e que há respeito pelos 

candidatos. Afirma que isso é motivo de felicidade, pois a população vê que os candidatos 

a vereador trabalham em prol da comunidade. Explica que as divulgações das sessões 

pelas redes sociais fazem com que a população tenha conhecimento do trabalho 

realizado pelos vereadores. Fala sobre as eleições que ocorrerão, pede que haja respeito 

aos eleitores, pois o dia da eleição é o dia do eleitor, que todos tiveram tempo para a 

campanha e não há a necessidade de boca de urna, pois isso é crime. Pede aos 

candidatos que deixem os eleitores a vontade, que os candidatos tiveram tempo e o 

eleitor deve ser respeitado em sua escolha no poder executivo e legislativo. Deseja boa 

sorte a todos os candidatos e pede as bênçãos de Deus, pois Marumbi é um povo só. 

Pede respeito aos vitoriosos e aos derrotados sem insultos aos adversários, pois a 

democracia existe e deve ser exercida. Afirma que o Brasil não é um país comunista e 

pede respeito a todos. O vereador Valdeci Alves de Jesus pede a palavra e deseja boa 

noite a todos. Fala que ao ver as palavras na Câmara Municipal, é de se pensar que aqui 

é um céu, mas a realidade é outra. Fala que há perseguição, que o voto tranquqilo é 

mentira, que a política é mentirosa, que tem pessoas pricyrando alguém para trabalhar a 

seu favor porque não tem coragewm de olhar no rosoto dos eleitores pois deve o 

comprimisso e não pagou. Explica que as pessoas devem ser realistas, que a política 

deve ser séria, que há pessoas nesse momento, entram na casa de uma família, fica 

conversadno, mas na verdade o candidato não pé a quilo que se mostrou. Afirma que isso 

não ´pe mentira, que a política deveria ser diferente e mais clara para todos, sem 

mentiras. Afirma ser fácil visitar uma casa, pedir o voto e nunca mais voltar naquele lugar 

e não cumprir o que disse. Fala que visitou uma casa e que viu uma pessoa esperar o 

vereador Valdeci sair para ir negociar o voto. Afirma que a política é vergonhosa e que a 

política se ganha sem promessas e que não promete nada, pois quer esperar quem será 

o prefeito para depois saber como vai trabalhar. Diz que há mentira e negociatas e que 

isso deveria ser diferente, que há pessoa, ameaças de dispensa e que isso não deveria 

acontecer. Fala que é deficiente, que nunca berou orefeitura para sobreviver, que faz sua 
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luta e por esse motivo tem esse sistema. Afirma que é por isso que briga pela 

honestidade na política, que é muito chato chegar em uma casa e ameaçar. Comenta 

quantas famílias tem filhos que saíram da cidade para estudar, enquanto na cidade tem 

gente que não tem essas condições, porque os pais devem trabalhar. Questiona se as 

famílias estão felizes, se pensam nos mais pobres, nos mais velhos e nos doentes. Fala 

que quando se encontra uma administração que não se importa com os idosos é pior. 

Questiona onde estar a política do idoso. Fala que sua candidata Elza tem um belo 

projeto de creche para idoso que é maravilhoso e pede para verem os idosos acamados 

que tem na cidade o quão grande é o sofrimento. Fala que ninguém pensa nas crianças, 

que os jovens vieram na Câmara Municipal e que falaram que nunca viram o local tão 

cheio. Afirma que quando essas crianças nasceram, o vereador Fernando já era 

presidente da Câmara Municipal. Questiona o que o vereador Fernando fez em prol delas, 

que nunca lutaram para trazer um emprego para a cidade, que nunca trouxe o prefeito 

para discutir os problemas aqui na câmara. Afirma que isso é a política da cidade, que 

tem sessenta anos, é deficiente, mas não se importa consigo, mas com as crianças que 

muitas vezes se perdem nas drogas por não tem o que fazer. Comenta sobre o vereador 

Bruno que é um exemplo e gera empregos sem estar na política. Comenta sobre a 

candidata a prefeita Elaine, que ano tem nada contra, mas não fez nada até hoje dentro 

da prefeitura. Fala que o vereador Bruno saiu da cidade, foi trabalhar e hoje está gerando 

empregos dentro de sua empresa e questiona o que os políticos fizeram pela cidade. Fala 

que o Sandro Algarte não era nada e hoje gera mais de cem empregos. Fala sobre o 

Donizete da serraria que gera emprego e aqueles que estão envolvidos na política não 

geram nada, que estão na política apenas para receber e afirma que não entende. 

Agradece a todos que receberam o vereador Valdeci, pede desculpas àqueles que não 

visitou e deixa todos livres para votarem em quem quiserem. Fala que se oferecem 

dinheiro pelo voto, que peguem e votem contra. Diz que não se vende nem se humilha, 

pois apolítica precisa de honestidade. O vereador Anilton Morelo Junior pede a palavra e 

deseja boa noite a todos. Fala que chegou a última semana de campanha, fala aos 

companheiros da oposição e pede que as pessoas acordem para que tenham um futuro 

prospero e acolhedor. Diz que estão lutando pela população, que de um lado tem uma 

política perseguidora, onde os vereadores da oposição são coagidos, que todos sabem o 

que acontece e de outro lado tem os vereadores que lutam pela população pelos direitos 
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de igualdade e contra a política corrupta que está a anos no município. Fala que estão 

lutando contra a falta de água, contra a educação medíocre, a favor de uma cidade mais 

limpa e sem perseguição. Afirma que de um lado tem dois empresários que construíram 

uma carreira que gera emprego e de outro lado há pessoas que vivem de política 

coagindo e gastando o dinheiro público. Afirma que é difícil libertar um povo da 

escravidão, mas que há pessoas lutando pela população. Afirma que o troco será dado no 

dia seis de outubro nas urnas, que a parte está sendo feita. Diz que quer se perder a 

eleição estará tudo bem, pois vai pegar sua maleta e vai trabalhar nas cidades que 

atende, como sempre fez, que não precisa de dinheiro público e está lutando pela 

população. Afirma que ama Marumbi, que cresceu aqui, que sua família é pioneira e que 

aqui quer criar seus filhos. Diz que não tem esquema com prefeito, que não precisa de 

beneficies, mas quer um futuro prospero para a sociedade. Diz que inventaram um monte 

de inverdades a seu respeito, que entrou em vias de fato com o atual gestor e isso é 

covardia. Explica que a polícia estava presente no local dos fatos e que apenas chamou o 

prefeito para conversar como homem. Diz que inverdades são ditas que está dando a 

cara para lutar pela população. Diz que de um lado há pessoas que deram a vida pór 

Marumbi e de outro lado há pessoas que estão há dezesseis anos no poder e que estão 

fazendo as coisas apenas agora as vésperas da eleição. Questiona onde estão as 

benfeitorias anteriores, que a verba é pública e que o prefeito e vereadores são 

empregados do povo. Fala que os eleitores têm o poder de colocar e tirar quando 

quiserem que est dando a cara a tapa pela população. Afirma que tem sua profissão, que 

o atual gestou tentou tirar seu trabalho no CISVR onde atende vários municípios e que 

isso é perseguição. Fala que prefeito afirma que foi agredido, mas que a polícia estava 

presente, que apenas chamou para conversar, que Marumbi é ditatorial, que há 

vereadores que vivem de dinheiro público e isso deve ser mudado. Afirma que a hora é 

agora, que deve ser mudado, que agora será libertado a povo da escravidão. Pede que os 

eleitores pensem com carinho; afirma que e os servidores estão lutando contra pois 

precisam de seus empregos, que estão mentindo e denegrindo a honra das famílias de 

Marumbi, que são trabalhadores e que a realidade deve ser mudada. Diz que será a 

campanha mais importando de todos os anos. Pede que pensem com carinho para que 

Marumbi será devolvido aos marumbiense. Agradece a todos e que Marumbi seja liberta, 

pois é a luta de Davi contra Golias. O vereador Natalino Pires Cardoso pede a palavra. 
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Comenta sobre os pronunciamentos inflamados. Fala que o vereador Valdeci foi 

funcionário da prefeitura, mas parece que esqueceu e que seu filho trabalhou na Câmara 

Municipal nomeado pelo vereador Fernando. Diz que agora falam que o pessoal da 

gestão. Diz que a administração do Adhemar Rejani deixou dividas, mas falar dele é uma 

coisa, mas a disputa é entre Elza, Elaine e Xilim. Fala que a Elaine não é prefeita e não 

entende porque está bravo com a situação. Diz que é só esperar o domingo que a eleição 

será definida. Explica que falar que o vereador Natalino vai atrás para pegar nome de voto 

e número de título é brincadeira, mas o vereador Valdeci está pegando número de título e 

de sessão. Diz que as coisas estão claras, que o verear Valdeci colocou o nome dos 

vereadores que foram contra o aumento de salário e diz que se achar que não é certo, 

que doe seu salário para a APAE, mas não use da política para ser coitado. Afirma que o 

vereador foi a favor do aumento, mas agora fala que não quer e isso não é certo. Diz que 

é franco e tem uma linha a seguir, que não tem nada com ninguém. Comenta que é a 

favor da cobrança da taxa de fornecimento de água para as vilas rurais, mas o vereador 

Valdeci é contra. Questiona onde tem um local da cidade que não paga a taxa de 

fornecimento de água, que o vereador já está na Câmara Municipal a três anos e deve ser 

honestou. Explica que os vereadores não exercem cargos de gestão, que isso é papel do 

prefeito e que vereador cobram e indica o que deve ser feito. Afirma que a melhor opção 

para Marumbi é a Elaine por causa do apoio política e que o vereador Valdeci deveria 

votar nela. Comenta que é contra a administração do Adhemar Rejane e que a disputa é 

entre Elaine e Elza. A vereadora Viviane de Cássia Tosi pede a palavra e deseja boa 

noite a todos. Concorda coma as palavras do vereador Natalino, que não está na Câmara 

Municipal para criticar, mas para fazer sua campanha, pois a população que escolherá 

seus representantes. Afirma ser chato ter essa briga, que na segunda feira todos devem 

trabalhar e não precisa de nada disso. Fala que que a melhor opção é Elaine e Rodolfo. 

Afirma que não adianta falar que a Elaine não fez nada porque é mentira, que ela sempre 

ajudou fora da política, que é prova disso e se as pessoas querem uma Marumbi ´melhor, 

que votem nela, pois ela tem apoio do governador e de deputados. Explica que não está 

na Câmara Municipal para criticar o outro lado, pois são boas pessoas. Diz que a melhor 

opção para comandar o município é a Elaine. Conta que fizeram um vídeo falando que 

vão ajudar os animais de rua, mas nunca doaram nenhuma grama de ração, nunca 

perguntaram se precisavam de algo e hoje todos querem aparecer em cima dessa causa 
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e isso é vergonhoso. Diz que dia seis de outubro a população votará na Elaine e ela vai 

mostrar a excelente prefeita que será, pois, será escolha da população. Com a palavra o 

Senhor Presidente. Agradece a presença de todos que compareceram a sessão. Fala que 

há discursos inflamados, mas comenta a fala do vereador Valdeci onde diz que é 

presidente há vinte anos e expõe sua carreira política. Explica que foi presidente de 1999 

a 2000 na gestão de Ademar Pini que tentou trazer empregos para a cidade. Fala que não 

existia parque industrial que não foi fácil, mas lutou para trazer empregos. Conta que foi a 

Curitiba várias vezes correndo atrás das coisas para o município. Conta que depois foi 

presidente da Câmara Municipal apenas em 2016. Diz que o vereador Valdeci prega a 

não compra de votos, mas foi oferecer para eleitores a quantia de cento e cinquenta reais 

(R$ 150,00). Diz que essa história é para boi dormir que que o vereador Valdeci anda 

oferecendo dinheiro. Fala que a eleição será decidida pela população, que o vereador 

Valdeci está atacando muito e isso deve ter motivo. Comenta que contratou o filho do 

vereador Valdeci por competência. Diz que as pessoas vêm na Câmara Municipal dar 

uma de santo, mas que a população sabe quem é quem, pois tem muito lobo em pele de 

cordeiro. Fala que apoiou a eleição do Marlon, que sofreu defendo ele e as coisas boas 

que fazia, mas não deu certo. Conta que a Elaine perdeu uma eleição porque falaram que 

ela fecharia as fabricas, mas a população lembra quem fechou e as pessoa ainda tem 

dificuldade. Explica que não é fácil trazer empresas grandes para Marumbi, pois abriga 

com outros municípios é grande e se sobressaem aqueles que dão o sangue, como o 

vereador Bruno. Fala que muitas pessoas saem daqui para trabalhar em outro município 

para ganhar melhor. Afirma que falar é fácil, que o vereador Valdeci não é santo e que 

todos têm defeitos. Fala que o Adhemar fez coisas boas, mas ainda tem muitas coisas a 

se fazer. Fala que a eleição é domingo, que a Elaine vai vencer, que a pesquisa já 

demonstrou isso e os votos indeciso não mudarão; fala que foi base dos dois lados e sabe 

o quanto é difícil. Afirma que Ademar Pini lançou Adhemar Rejane na política que se uniu 

para vencer o Claudião e depois cada um trilhou seu caminho. Fala que há muitas 

críticas, que fala em não vender seu voto, mas fazem tudo debaixo dos panos. Pede que 

deixem a população decidir, que todos têm seus candidatos e que dia 07/10 todos estarão 

na Câmara Municipal para defender a população. Comenta sobre a demagogia do 

aumento de salário e que todos foram a favor exceto o vereador Bruno, mas quando 

chegou no plenário se colocaram contra. Dia que aquele que não é favor do salário que 
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faça a doação, mas que não faça demagogia com essa questão para tentar ganhar voto. 

Afirma que a população é inteligente e espera que a eleição seja tranquila e pede as 

bênçãos de Deus. O Senhor Presidente declara encerrada a presente sessão, convoca os 

senhores vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia trinta de 

setembro de dois mil e vinte e quatro (07/10/2024) e deseja boa noite. Do que para 

constar Eu, Primeiro Secretário, mandei lavrar a presente ata, a qual subscrevo e assino. 

 

Presidente: ______________________________________________________________ 

 

Primeiro Secretário: _______________________________________________________ 


